3agaHua 20 . KopoTkuii anroputm B cpege GopmanbHOro UCNONHUTENA UU HA A3bIKe
nporpamMmmmMpoBaHUA

1. HanuwwuTe nporpammy, KOTOpaa B NOC/AeAOBaTENbHOCTM HATypasibHbIX YMcen onpegensert
MaKCUMManbHOE 4YKnCNo, KpaTHoe 5. [lporpamma noJsiyyaeT Ha BXO4, KOJIMYECTBO 4YUCEN B
nocnenoBaTesibHOCTM, @ 3aTemM camu uncna. B nocnepoBaTenbHOCTM BCErga MMeeTcs Yncno,
KpaTHoe 5. Konnuectso umcen He npesbiwaeT 1000. B BegéHHble Yncna He npesbiwatoT 30 000.
Mporpamma f0NKHa BbIBECTU O4HO YMC/I0 — MAaKCMMasIbHOE YNCA0, KpaTHoe 5.

Bxoansie nasnbie | BRIXoaHbI¢ faHHbBIe
3
10
25 25
12
20.2 Pemenue Ne Bxopureie nansnie BrixonHeie qanukie
2
var k, n, a, amax: integer; 1 5 5
begin
8
amax:=0;
readIn(n); 3
for k:=1 ton do 10
begin 2 25 5
readln(a); 15
if (a mod 5 = 0) and (a>amax) then 3
amax:=a;
end; 3 15 20
writeln(amax); 20
10

3. Hanuwwute nporpammy, KOTOpasa B MNOC/AeA0BATE/IbHOCTU HATypasibHbIX YMCEN onpepenaer KOAMYeCcTBO

yncen, KpatHolx 4. lporpamma Noayyaetr Ha BXOA KOAMYECTBO Ymcen B NOCNeAO0BaTENbHOCTM, @ 3aTeM CcamMu
yncna. B nocnepoBaTtenbHOCTM BCeraa MMeeTCa YMcno, KpatHoe 4. KonmyecTso umcen He npesbiwaet 1000. B
BeAEHHble yncna He npesbiwatoTt 30 000. MNMporpamma A0/XKHA BbIBECTU OAHO YMCI0 — KOJIMYECTBO YMCEN, KPaTHbIX 4

Bxoausle ganneie | BoixogHele JaHHbIS

3

16

26 2

24

Bxonurie nannsie BrixoaHsbie JaHHBIE

20.2 Pemenue )
varn, s, k, g: integer; 1 4 1
begin 7
§:=0; 3
readln(n); 16
for k:=1 to n do 2 4 3
begin 24
readln(g);
if (z mod 4 = 0) then 4
§:=s+1; 24
end; 3 3 3
writeln(s); 44
end. 2

5.HanuwuTe nporpammy, KOTOpas B NOCAEAO0BaTE/NbHOCTM HATypasibHbIX YMCen onpeaensier CyMmmy uucen,
KpaTHbIX 3. Mporpamma nosiy4aeT Ha BXOA, KOAMYECTBO YMCEN B NMOCNEL0BATE/IbHOCTH, 3 3aTEM Camu ymcna. B



nocaefoBaTeNbHOCTU BCeraa MMeeTca Yncno, KpatHoe 3. KonuuecTBo umcen He npesbiwaer 100. B BegéHHble
yncna He npesbiwatoT 300. Mporpamma [0/KHA BbIBECTM OAHO YMCIO — CYMMY YMCeN, KPaTHbIX 3.

Bxonneie nanneie | BeixonHeie naHHEIe
3
12
75 21
9
20.2 Pemmenue Bxonuele nanuele BeixoqHuie JaHHBIE
2
var n, k, g, h: integer; 1 3 3
begin ]
h:=0;
readIn(n); 3
}t;or ]l(:=1 to ndo 2 12 30
egin 3
readln(g); 15
if (g mod 3 = 0) then
h:=h+g; 3
end, 3 33 99
writeln(h); 3
end. 63

7. Hannwute nporpammy, KOTopasa B NOCAeAO0BaTeNIbHOCTU HATYpa/bHbLIX YMcen onpenenaeTr MaKCMmanbHoe
yncno, KpaTtHoe 4. [lporpamma nosayvyaeT Ha BXOA KO/MYECTBO YMCen B NOC/AenoBaTe/IbHOCTM, a 3aTeM Camu
yncna. B nmocnepoBaTtenbHOCTM Bceraa MMeeTca YMcno, KpatHoe 4. KonnyecTtso umcen He npesbiwaet 1000. B
BeAEHHble yncna He npesbiwatoTt 30 000. Mporpamma 40/1KHA BbIBECTU OAHO YMCI0 — MAKCMMAAbHOE YMCAO,
KpaTHoe 4.

Bxogubie qaudsie | BeixogHble qaHHbIE
3
8
16 16
11
20.2 Pemenue Bxo/iHEIe 1aHHEIE BHIXO/THEIEC TaHHEIE
var n, a, k, g: integer; | i 4
begin
g=0; 6
readIn(n); 3
for k:=1 ton do 5 12 20
begin 20
readln(a); 16
if (a mod 4 = 0) and (a>g) then 3
g=a; 4
end: 3 44 44
writeln(g); 24
end.

9. Hanunwwute nporpammy, KOTopaAa B NnocnenoBate/ibHOCTU HATypPa/ibHbIX 4YMCen onpeaenAaeTr Kondecrtso 4ucen,
OKaHuMBaKWOLWMXCA Ha 3. Mporpamma nony4daetr Ha BXOA KOAMYECTBO YMcen B NOCAe[0BaTesIbHOCTM, @ 3aTem
camu uucna. B nocneposaTenbHOCTU BCerga MMeEETCA YMCA0, OKaHYMBatoweecs Ha 3. Konnyectso yncen He



npesbiwaeTt 1000. B BegéHHble uncna He npesbiwatot 30000. Mporpamma 40/1’KHA BbIBECTU O4HO YMCI0 —
KOJIMYECTBO YMCEe/, OKaHYMBAKOLLMXCA Ha 3.

BxogHble gaHHble BbixogHble AaHHble
3
13
23 2
24

20.2 Pemienue

var n, s, k, g integer;
begin

s:=0;

readln(n);

for k:=1 ton do
begin

readln(g);

if (g mod 10 = 3) then
s:=s+1:

end;

writeln(s);

end.

11. HannwwuTe nporpammy, KOTOpas B MOCAe[0BaTe/IbHOCTU HATypasbHbIX Yucen onpegenser MUHUMaAbHOe
4Yncno, OKaHuyMBalLWeecAa Ha 6. MNporpamma MNoJsiy4aeT Ha BXOZ KOJMYECTBO YMCen B MOC/aefoBaTesIbHOCTH, a
3aTeM caMu 4yucia. B nocneposaTenbHOCTU BCeraa MUMeEETCA YMCI0, OKaHUYMBatoLeeca Ha 6. KonnyecTso umcen He
npesbiwaet 1000. B BegéHHble yncna He npesbiwatot 30000. Mporpamma 40/1KHA BbIBECTU O4HO YMCIO —
MWHMMAIbHOE YMC/0, OKaHYMBAIOLLLEECsA Ha 6.

BxoAHble AaHHble BbIXoAHble AaHHble
3
26
16
16
36

20.2 Pemienue

var n, k, g, h: integer;
begin

h:= 30000;

readIn(n);
fork:=1tondo
begin

readIn(g);

if (g mod 10 = 6) and (g < h) then
h:=g;

end;

writeln(h);

end.

13. HanmwuTe nporpammy, KOTopas B MNOCAe[0BaTENbHOCTU HATypasbHbIX YUCEN ONpeaensieT KOAUYeCTBO
yuces, OKaHYMBaOWMXcA Ha 6. Mporpamma nony4vaeT Ha BXOA, KOJIMYECTBO 4YMCeN B MocnegoBaTesibHOCTH, a
3aTeM camu yucna. B nocneposatenbHOCTM BCeraa UMeeTca YMC/I0, OKaHunBatowweeca Ha 6. KonnyecTtso umcen He
npesbiwaeTt 1000. B BegéHHble uncna He npesbiwatot 30000. Mporpamma 40/1KHA BbIBECTU O4HO YMCI0 —
KOJINYECTBO YMCEN, OKaHUMBAKOLLMXCA HA 6.



Bxonusie nanusie | Beixoausie 1aHnbie

3
16
26
24

20.2 Pemenue

var n, s, k, g: integer;
begin

s:=0;

readln(n);

fork:=1 ton do
begin

readln(g);

if (g mod 10 = 6) then
s:=s+1;

end;

writeln(s);

end.

15. HanuwuTte nporpammy, K oTopasa B NOCAeAo0BaTeNbHOCTM HATypanbHbIX yMcen onpeaenser Cymmy yucen,
KpaTHbIX 5. lporpamma nonyyaert Ha BXOA KOIMYECTBO YNCEN B MOCNEA0BATENBHOCTH, A 3aTEM CaMn Yyncna. B
nocnenoBaTeNIbHOCTU BCErga UMeeTca 4ncno, KpatHoe 5. KonunuvectBo umcen He npesbiwaet 100. B BeaéHHble
ymncna He npesbliwatoT 300. Mporpamma A0NXKHA BbIBECTM O4HO YMCAO — CYMMY YUCEN, KPATHbIX 5.

Bxoaneie nanueie | Beixoguele janieie

3
15
25

6

40

20.2 Pemenue

var n, s, k, g: integer;
begin

s:=0;

readln(n);

for k:=1ton do
begin

readln(g);

if (g mod 5= 0) then
s=s+g;

end;

writeln(s);

end.

17. HanuwwuTe nporpammy, KOTopasa B MOC/AeA0BaTeNbHOCTM HATypasbHbIX Yyncen onpegenser onpeaenset
CYMMY BCEX YMCen, KpaTHbIX 6 M OKaHuMBaloWmMxcs Ha 4. MNporpamma nosyyvaeT Ha BXO4 HaTypasibHble 4YMCAa,
KO/IMYECTBO BBeAEHHbIX YNCEN HEM3BECTHO, NOC/NeA0BaTe/IbHOCTb YMCen 3akaHuuBaeTtcs ymcnom 0 (0 —
NPU3HAK OKOHYaHWs BBOAA, HE BXOAMT B Moc/iedoBaTesnbHOCTb). KonnyectBo umcen He npesbiwaeT 1000. B
BeAEHHble Ynucna He npesbiwator 30 000. Mporpamma AO0NXKHA BbIBECTM OAHO YMC/I0: CYMMY BCEX UMCEn,
KPaTHbIX 6 M OKaHYMBAIOLWMXCA Ha 4.



Bxoausie nannsie | BRIXOAHBIE TaHHBIE

14

24

144

22 168

12

0
20.2 Pemenue.

. BxopaHelie faHHEle BeIXOAHRIE JaHHEIE

var a, s: integer;
begin 24
s:=0; 44
readln(a); 1 12 78
while a<>0 do begin 54
if (a mod 6 =0) and (a mod 10 = 4) then 0
s:=s+a; 41
readln(a); 2 0 0
end;
writeln(s); 3 24 24
end. 0

19. Hannwwute nporpammy ANA pelleHus cnegyowen 3agayun. Kamepa HabaogeHus pernctpupyet B
ABTOMATMUYECKOM PEKMME CKOPOCTb MPOE3KAOWMX MUMO HeEé aBTOMODOUNEN, OKPYrNAA 3HAYEHUA CKOPOCTM [0
uenbix ymcen. Heobxoammo onpeaenmTb MaKCMMa/bHYIO 3aperncTpUpoBaHHYD CKOPOCTb aBTomobuns. E cam
CKOpOCTb XOTA 6bl 0AHOrO aBTomobuna 6bina meHbwe 30 Km/u, BbiBegute «YES», MHaue BbiBeguTe «NO».
Mporpamma noJsiy4aeT Ha BX 0Z 4Mco npoexaslumx aBTomobunen N (1 < N < 30), 3aTem yKa3blBatOTCA UX CKOPOCTM.
3HayeHMEe CKOPOCTU He MOMKET ObiTb MmeHbwe 1 n 6onbwe 300.Mporpamma [ONKHA CHayana BbIBECTU
MaKCUManbHYtO CKopocTb, 3atem Y E S man NO.

BxoZHble AaHHble BbIxoAHble faHHble
4
74
74
69
63
66 no
Bxoausnle nanneie BRIXoaHEIE JaHHEIE
3
1 50 81
20.2 Pemenue 81 NO
65
var N, a, 1, max: integer; 1 30
. < heot 2
b: boolean; begin 30 NO
max = 0; b = false; 2
readIn(N); 3 13 52
fori:=1toNdo 52 YES
begin 3
readln(a); s 150 150
if a > max then max := a; if a < 30 then b := true; end; 140 YES
writeln(max); if b=true then writeln ("YES') else writeln('NO') end. 25

21. HanvwuTe nporpammy A/sa peleHusa cnegyloulei 3agaun. Kamepa HabnwogeHusa perncTpupyeT B
aBTOMaTUYECKOM PEKMME CKOPOCTb MPOoE3XKaloWmx MMMO Heé aBTOMOBW/IeN, OKPYraas 3HayeHWUA CKOPOCTU A0
uenbix ymcen. HeobxoamMmo onpenennTb MakCMMasIbHYIO 3aperMcTpUMpPOBaHHYI0 CKOPOCTb aBTomobunsa. Ecam
CKOpoCTb xoTA 6bl oaHoro asTomobuns 6bina He meHblwe 60 KM/, BbiBeauTe «YES», MHaye BbiBeauTe «NO».



Mporpamma noay4aeT Ha BXoA, Yncno npoexaswmx asTomobuneit N (1 =< N =< 30), 3aTem yKa3bIBalOTCA UX
CKOPOCTM. 3HaYyeHMe CKOPOCTM He MOKeT 6biTb meHbwe 1 n 6onble 300. Mporpamma AOMAXKHA CHavana
BbIBECTM CPEAHIO CKOPOCTb C TOYHOCTbIO 40 OAHOrO 3HaKa noc/e 3anAToi, 3atem «YES» nam «NO».

Bxonueie nanusie | BeixoaHsie nanHelie
4
: 7
63
96

20.2 Pemenue

var N, a, 1: integer; s, ave: real; b: boolean;

begin

s :=0.0; b := false;
readln(N);
fori:=1toNdo
begin

readln(a); s :=s + a;

if a >= 60 then b := true;

end;

ave := s/N; writeln(ave:6:1); if b then writeln('YES') else writeln('NO")
end.

Bxoaunie nanueie BeIXoHbIe JaHHEIE

3
1 50 65.3
81 YES
65
5 | 60.0
60 YES
2
325
3 13
59 NO
3
4 15 60.0
140 YES
25

23.

20.2 Hanwnmurte nporpaMMy [Uis pelieHus caexyrouieit sanauu. Kamepa naGmioneHus perucTpiupyeT B aBTOMATHYECKOM PEKHME
CKOPOCTE MPOEHKAIOMMX MUMO HEE ABTOMOOMIICH, OKPYIIIAA 3HAYCHUS CKOPOCTH 10 UenslX yncen. HeodxoauMo onpeaenuts:

1) pazHOCTE MAKCHMANEHON 1 MUHHUMANELHOI ckopocTeil arToMOOHNEIH;
2) KoIU4ecTEO aBTOMOOHIICH, CKOPOCTE KOTOPBIX He npeBbluana 30 km/4.

[Tporpamma nonmy4aeT Ha BXoj| uMcio npoexasumx agromobunei N (1 <N < 30), 3ateM yKa3bIBalOTCH UX CKOPOCTH. 3HAYCHUE
CKOPOCTH He MosKeT ObiTh MeHbile 1 1 Gonsiue 300. ITporpamma fomkHa cHavana BLIBECTH Pa3HOCTh MAKCHMANLHON U MHHHMAE-
HOIi cKkopocTeii aBTOMOOHNEH, 3aTEM KOTHYECTRO aBTOMOOHIIEH, CKOPOCTh KOTOPLIX He npesbiana 30 km/4.

BxogHble AaHHble BbIXOAHble AaHHble
4
74
69 33
63




96 0

20.2 Pemenue

var N, a, 1, max, num, min: integer; begin

max := 0; min := 301; num := 0;

readIn(N);

fori:=1toNdo

begin

readin(a);

if a > max then max := a; if a < min then min := a; if a <= 30 then num := num + 1;
end;

writeln(max - min); writeln(num)

end.

BxonHbie naHHbe BRIXOMHBIE JaHHLIE
3
50 31
81 0
65

1 0
30 1

2
3 20
52

3

15 125
25 2
140

32

25. Hanuwunte nporpammy, KOTOpas B NOC/AeA0BATE/IbHOCTU LENbIX YMcen onpenenser ux CYMMy U KOJIMYECTBO
YETHbIX Ymcen, KpaTHbIX 5. Mporpamma nosyyvyaeT Ha BXO4 Lesible YMCNa, KOAMYECTBO BBEAEHHbLIX 4ucen
HEeW3BeCTHO, MOC/eA0BaTeIbHOCTb YMcen 3aKkaHumBaeTca ymcnom 0 (0 — npuM3HaAK OKOHYaHMA BBOAA, HE BXOAMT
B nocsieoBaTeNbHOCTb). KosnuectBo uncen He npesbiwaer 1000. B BeAéHHble yncia NO MOAYNID He
npesbiwatoT 30 000. Mporpamma AO0NXKHA BbIBECTU ABa YMCAA: CYMMY MOC/Ae0BaTe/IbHOCTU U KONNYECTBO
YETHbIX Yncen, KpaTHbIX 5.

Bxojnsie janHeie | BeIXojHbIe JJaHHBIE

4
60 79
15 1
0

20.2 Pemenne

var sum, a, num: integer; begin

sum := 0; num := 0; readln (a); while a<>0 do begin

sum := sum + a;

if (a mod 2=0) and (a mod 5=0) then num := num + 1; readln(a);
end;

writeln(sum); writeln(num)

end.



Bxonusle nanusie Brixoquuie qaHHEIE

10
50
1 50
10
0

10 10
0 1

101
3 20
0

45
1000 1065
20 2
0

120
4

121

27. Hanuwute nporpammy, KOTopas B MOC/AEeLOBATENbHOCTM LENbIX YNCeNn onpesenseT ux Cymmy M
NOACUYNTbIBAET PA3HOCTb KOJIMYECTBA MOJIOKUTENBHbBIX U OTPULATENBHbIX YMCEN MOCAeA0BaATENbHOCTY.
Mporpamma noJsiyyaeT Ha BXOZ Uesible YMCNa, KOANYECTBO BBEAEHHbIX YMCEeNn HEeU3BEeCTHO, MOC/eAoBaTe/IbHOCTb
yncen 3akaHumBaeTca umciom 0 (0 — npM3HAK OKOHYaHMA BBOAA, HE BXOAWT B MOC/NEA0BATE/IbHOCTD).
Konnuyectso uncen He npesbiwaet 1000. B BegéHHble uncna no mogynto He npesbiwatoT 30 000. Mporpamma
[ONXHA BbIBECTM [BA YMNCAA: CYMMY YMCEN U PA3HOCTb KOIMYECTBA NONIOXKMUTEbHbBIX U OTPULLATENbHbIX YMCEeN.

Bxoauneie nanneie | BeixonHele qannnie

150
=200 =51
-1 -1
0

20.2 Pemenue

var a, sum, npos, nneg: integer; begin

sum := 0; npos := 0; nneg := 0; readIn(a); while a <= 0 do begin
sum = sum + a;

if (a < 0) then nneg := nneg + 1 else npos := npos + 1; readln(a);
end;

writeln(sum); writeln (npos - nneg)

end.

Bxoaunie naussie Buixoaasle JaHHbIE

1
| 2 6
3 3
0
10 10
2 0 1
-5
3 15 10 0
0
~2000
4 ~3000 5_0200



28. Hanuwute nporpammy, KOTopada B MOC/NeA0BATE/NIbHOCTM LLeMbIX YMCEeN OnpeaensieT UX KOIMYEeCcTBO U
NOACUYNTBIBAET CYMMY MOJIOKUTENBHbIX YETHbIX Yncen, He npesocxoaalmx 256. Mporpamma MNosyyYaeT Ha BXOA,
uesible 4Yncsia, KOMYecTBO BBEAEHHbIX YMCE HEU3BECTHO, MOCNeA0BaTe/IbHOCTb YMCe 3aKaH4YMBAETCA YUC/IOM
0 (0 — npuM3HaK OKOHYaHWA BBOAA, HE BXOAWUT B MNOC/AEA0BaTENbHOCTb). KonmyecTBo umcen He npesbiwaeT 1000.
B Beg€HHble yncna no moaynto He npesbiwatot 30 000. Mporpamma AO0/XKHA BbIBECTM ABa YUMCAA: AJUHY
nocnefo0BaTe/IbHOCTU M CYMMY MOJIOKUTENBbHbIX YETHBIX YNCEN, HE NPEBOCXOAALLMX 256.

Bxoaueie naHusie | Beixo HbIE JaHHBIC

100 106

20.2 Pemenne

var a, N: integer;
sum: longint;

begin
sum := 0; N := 0; readIn(a); while a <> 0 do begin
N:=N+1;
if (amod 2 = 0)and (a > 0) and (a <= 256) then sum := sum + a; readln(a);
end;
writeln(N); writeln(sum)
end.

BxojHele nannsie BrixoHEIE JaHHEIE

256 1
0 256

10
1000 3
111 10

=500
3 5000

2000
5001
4 100

—6000 100

29. Hanuwwute nporpammy, KOTopasa B MOC/AeL0BATE/NIbHOCTM HaTypasibHbIX YMCEN OMNpeaenseT KO/AMYecTBO BCEX
YETHbIX Ymcen, KpaTHbix 5. Mporpamma nosyyaeT Ha BXOA, HaTypasibHble YWUC/A, KONMYECTBO BBEAEHHbIX Yncen
HEeW3BeCTHO, NOC/NeA0BaTe/IbHOCTb YMCeN 3aKaHyMBaeTca yncnom 0 (0 — NpM3HAK OKOHYaHWMA BBOAA, He
BXOAWT B NocnefoBaTesibHOCTb). KonmyectBo uuncen He npesbiwaeTr 1000. B BegéHHble YMCNa He MPEeBbIWaAoT
30 000. Mporpamma AON¥HA BbIBECTU OAHO YMUCNO: KOAMYECTBO BCEX YETHbLIX YMCEN, KPaTHbIX 5.

Bxoaurie nanucie | BeIxoaHLle JaHHEIE

10
14
50
25
17
0




20.2 Pemenue

' Bx HHBIe BeixogHb Bl
var a, s: integer; OJZIHBIC 11 e OJIHBIE JaHHEIE

begin s:= 0; 10

readln(a); 22

while a<>0 do 1 55 2
begin 20

if (a mod 5=0) and (a mod 2=0) then 0

s:=s+1;

readln (a) ; 2 33 0
end; 0

writeln (s) 30

end. 3 0 1

31. Hanuwmnte nporpammy, KOTopada B NOCAEA0BATE/NbHOCTM HATypasibHbIX YMCENn OonpedensieT Cymmy BCEX
4yncen, KpaTtHbIX 7 W OKaH4YMBatOWMXCA Ha 2. Mporpamma nonyyaeT Ha BXOA HaTypasibHble YMCNa, KONMYECTBO
BBEAEHHbIX YNCENT HEM3BECTHO, NOC/Ie0BaTENbHOCTb YMCen 3akaHumBaeTca unciom 0 (0 — npu3HaK OKOHYaHUA
BBOJA, HE BXOAMT B MocnepoBaTesibHOCTb). KonuuyecTBo umcen He npesbiwaeT 1000. B BeaéHHble yncia He
npesbiwatoT 30 000. Mporpamma AONXKHA BbIBECTM OAHO YUCNO: CYMMY BCEX YMCEN, KPATHbIX 7 U
OKaHYMBAKOLWMXCA Ha 2.

Bxonnele nanHsle | BeixoaHbele 1aHHBIE
112
24
42
o 154
22
0
20.2 Pemienue
gzrg;: - Integer; Bxonnelie nannsie BrixoaHele JaHHEIE
s:=0; 21
readln(a); 12
while a<=>0 do 1 112 294
begin 182
if (a mod 7=0) and (a mod 10 = 2) then 0
s:=s+a;
readln(a); 2 36 0
end; 0
writeln(s); 112
end. 3 0 112

33. HanuwwuTte nporpammy, KOTOpasa B MOC/AeAOBATENbHOCTM HATYPasibHbIX YMCen onpeaensetr Cymmy Bcex
ymncen, KpPaTHbIX 8 M OKaHYMBAKOLWMXCA HA 6. Mporpamma nony4vaeT Ha BXOA HaTypabHble YNCAa, KOJIMYECTBO
BBEAEHHbIX Y4CEN HEU3BECTHO, MOCNEA0BATENbHOCTD YMCEN 3aKaHuMBaeTcAa ymciom 0 (0 — npuM3HAK OKOHYaHWA
BBOAA, He BXOAMT B nocsegoBaTesnbHOCTb). Konmuyectso umcen He npesbiwaeT 1000. B BeaéHHble yMcna He
npesbiwatoT 30000. Mporpamma LO/KHA BbIBECTU OAHO YMCNO: CYMMY BCeX HaTypasibHbIX YMcen, KpaTHbIX 8 n
OKaHYMBAOLLNXCA Ha 6.



Bxoxauele naHHble | BoIxonHele JaHHLIE

16
24
56
22
12

0

72

20.2 Pemenue

var a, 8: Integer;
begin

s:=0;
readIn(a);

while a<0 do begin
if (a mod 8=0) and (a mod 10 = 6) then

s:=s+a;
readln(a);
end;
writeln(s)
end.

Bxonurnie nanasie BrixoaHsie qaHHEIE

8
6
10
0

16
0

16
96
5
0

16

112

35. BeeanTe C KAaBMaTypbl 5 MONOXKUTENbHbLIX LEAbIX YMcen. BbluMcauTe Cymmy Tex M3 HUX, KOTopble Aenatcs

Ha 4 U NpU 3TOM 3aKAHYMBAOTCA Ha 6. Mporpamma [ONXHA BbIBECTM OAHO YMCAO: CYMMY uYuCen, BBEAEHHbIX

C KnaBuaTypbl, KpaTHbIX 4 N OKaHYMBAOWMXCA HA 6.

BxoAaHble AaHHble

BbIXoAHble AaHHble

12

16

36

26

30

52

20.2 Pemenue

var i, sum, a : integer;

begin
sum = 0;

fori:=1to 5 do begin

readln(a);

if (a mod 4=0) and (a mod 10 = 6) then

sum := sum + a;
end;
writeln(sum);
end.

Bxomuuie xannnie BeIXoHEIe JaHHLIE

56
66

108

37. Hannwwute nporpammy, KOTopaa B NoCnenoBate/ZibHOCTU HATypa/ibHbIX YUCen onpeaeniaet MMHMmMmasibHoe

4YMCNO, OKaHUMBatoWeeca Ha 4. [porpamma noay4yaeT Ha BXOA KOMIMYECTBO 4ucesn B MNocCaefoBaTesIbHOCTM, a

3aTeM camu 4yucia. B nocneposatesbHOCTM BCeraa MMeeTca YMC/0, OKaHumMBatolweeca Ha 4. KonnyectBo uncen
He npesbliwaeTt 1000. B BegéHHble yncna He npesbiwatoT 30000. NMporpamma A0NXKHA BbIBECTU OAHO YUCNO —

MMWHMMaANbHOE YMCN0, OKaHYMBatoLeeca Ha 4.



BXOHHLIE JAaHHBIC BHXDJ]_HHB JaHHEIE

3

24

4 14

34
var n,i,a,min: integer;
begin
readln(n); if (a mod 10 =4) and (a < min)
min := 30001; then min = a;
fori:=1tondo end;
begin writeln{min)
readln(a); end.

Ne Bxoaneie nannsie Bexonnsie nananie
3

23
14
24
44

13
24
44

39.

20.2 HanumuTe NporpaMMy, KOTOPas B MOCISIOBATEIRHOCTH HATYPAIBHEIX HHCEI ONPEIACIAET CYyMMY BCEX YHCEIN, KPATHRIX O H
oxaHunBatomuxcs Ha 4. [IporpamMma nony4aer Ha BXOJ HATYPANBHEIE YHCIA, KOMIHYECTBO BEEIEHHEBIX MHCEN HEHIBECTHO, IOCIEN0-
BATENBHOCTE YHCEN 3aKaH4n- BaeTcs wucnoM 0 (0 — npriHak OKOH4AHHA BEOJA, HE BXOJMT B ToCief0BaTensHOCTR). Kommuecteo
uncen He npepsimaet 100. Brenénnrie wncna we npeswimator 300. [Iporpasmma nomkHa BEIBECTH OHO HHCIO: CYMMY BCEX HHCEN,
KPATHEIX O H OKAHYHBAKNIMXCA Ha 4.

IMpumep paboTs nporpaMMEs:
Bxomusie nanase | Buxogssie nanane

54

28

O

24

0
var a, s: integer;
begin Ne Bxoaunie nanneie Brxoguuie qannsie
s:=0; 54
readln(a); 18
while a<=0 do begin l 44 78
if (a mod 6= 0) and (a mod 10 = 4) then 24
5:=5+a; 0
readIn(a); end; 3 45 0
writeln(s) 0
end. 3 - 84

0



41.

20.2 Hamumure nporpaMsy, KOTOpas B I0CIeA0BATEIBEHOCTH HATYPAIBHEIX HIHCEN ONpele/seT CyMMY BCeX WHCEIl, KPaTHBIX 4
okanuHearommxcs Ha 8. [Iporpamma nomydaeT Ha BXOI HATYPANBHEIEC YHCITA, KOTHMECTBO BEEIEHHEIX YHCEN HEHIBECTHO, TOCTIEN0-
BATENBHOCTE 4HCeN 3aKkandnpaerca wucnom (0 (0 — mpH3HAK OKOHYAHHA BBOJA, HE BXOJAHMT B MoclemoBarensHocTh). Konnuectso
uucen He npeewnnaer 100, Beenénuwie uncna e npeesmnator 300. [Iporpamma nomkHa BEIBECTH OHO HHCIO: CYMMY BCEX MHCEN,
KPATHEIX 4 H OKAHYHBAOLIHXCH Ha 8.

IMpumep paGoTer nporpaMmer:

Bxoaunie nannsie | BeixoaHele JaHHES

22
16
28
18

36

var a, s: integer;
begin
5:=10;

Ne Bxogunie gannee Brxognme nanase
bt

readln(a); I gg 36

while a<==0 do
begin 2 40 0

if (a mod 4 = 0) and (a mod 10 = 8) then 0
§:=5+a 18
readln(a); 3 0 0

end; 23

writeln(s) 4 28 12
end. 0

47.

20.2 Hanunre nporpaMmy, KOTOpas B MOCIEJ0BATENBHOCTH HATYPATBHBIX YHCEN ONpeenseT CyMMY BCEX HHCEl, KPaTHbIX 7 H
oxansnBatoumxes Ha 1. [Iporpamma nomyuaer Ha BXOJ HATYPANbHEIE YHCIA, KOTHYECTBO BBEAEHHEIX YHCEN HEH3IBECTHO, IOCIEN0-
BATENBHOCTH H4Hcen 3akanuuBaercs qucnom (0 — npu3Hak OKOHYAHKS BBOJA, HE BXOAMT B NOCIeAoBatensHOcTs). Komngectso
yncen He npeesimaer 100, Beenéuneie uncna ve npepsmuaror 300. [Iporpamma nomkHa BEIBECTH OHO MHCIO! CYMMY BCEX HHCEI,
KPATHBIX 7 H OKQHYHBAKOIKXCH Ha 1.

IMpumep paboTsr nporpamMmes:

Bxogame pannme | Buxonnaeie nanane
21

31
28
91

112




var a, s: integer; MNe Bxognele gannele Brxognme nannsie
begin 71

s:=0; 1 91 112

readin(a); 0

while a<=0 do 70

begin 2 0 0

if (a mod 7=10) and (a mod 10=1) "

then s :=s + a; 3 0
readln(a); 0

end; 10

writeln(s); 4 15 0

end. 0

51.

20.2 Hanummre nporpammy Juis pelieHHs cleayiomei 3anaun. J|eBaTHKIACCHHKH YyUacTBOBAMH B BHKTOpHHE 1o mMatemarnke. He-
00xoxumo Obu1o otBeTHTE Ha 20 Bonmpocoe. [ToDennTenemM BHKTOPHHEI CHHTAETCA YHACTHHK, NPABHIBHO OTBETHBIIHH Ha HaHOOIb-
wee kom4ecTso eonpocoe. Ha cxonsko Bonpocos noGeaurens orsBerni npasuinbo? Ecin ecTs yHacTHHEN BHKTOPHHEL, KOTOPBIE

HE CMOTTH JaTh NPABHIEHEN] OTBET HH HA OJHH H3 BONMPOCOB, BeiBeanTe Y ES, unaue smBennte NO. [apantupyetca, uto ecth
Y4ACTHHKH, IPABHIBHO OTBETHEIINE XOTA Okl Ha 0AuH 13 Bonpocoe. [Iporpamma nomysaeT Ha BXOJ MHCIO YH4aCTHHKOE BHKTOPHHEI

N (1 =N =50), 3aTeM ns Ka&J0T0 YMACTHHKA BEOJIHTCA KOMHYECTBO BOMPOCOB, HA KOTOPEIE MOTYHYEH NPABHILHELT OTBET.

Ipumep paboTst nporpammet:
Bxopsme nannne | Bexogaue panane
4
> 17
0 YES
17

Ne Bxoaneie nannsie Brixoansie nannnie
1 15

l 15 NO

var a, N, 1, max, num: integer;
begin 2 17
2 17

max:=0; num:=({); NO
readln(N); 10

for i:=1 to N do begin 3

readln(a); 3 0 18
if a > max then max = a; 12 YES
if a =0 then num := 1; end; 18

writeln(max); 3

if num > () then wrteln("YES") 0 16
else writeln("NO"); 16 YES
end. 0

52.

20.2 Hanummte nporpaMMy Ui PeIeHns caeayromei 2anagn. YueHnky 4 k1acca Bem JHEBHHKH HAOIIONEHNS 33 IOT0/10i 1 exe-
JIHEBHO 34ANHCEIBAIN JHEBHYH Temmeparypy. Haiimurte camyio HH3kyio Temmeparypy 3a epems Habmonenns. Ecnn temnepatypa
omyckanack Huke —15 rpanycoe, euseaute YES, unase srseante NO. [Tporpamma nonyuaer Ha BXOJ KOIHHECTBO JHEH, B Tede-
HHE KOTOPEIX NPOBOIIIOCE H3Meperne Temneparypet N (1 < N < 31), sarem s Kaukaoro JHsS BBOAHTCH TEMIEPATYPA.



Ne Bxonueie nannsie Brixonnsie nanHkie

2 2

1 5
var a, N, 1, min, num : integer; 3 NO
begin »
min:=50; num:=0; 5 _i5 -15
readln(N); s NO
for i:=1 to N do begin
readln(a); 3
if a < min then min = a; 3 5 —16
if a < —15 then num := 1; 16 YES
end; -8
writeln(min); 3
if num > 0 tnen writeln("YES”) 4 20 —20
else writeln("NO”) 10 YES
end. -18

56.

20.2 Hanummre nporpamMmy, KOTOpas B [OC/TE0BATENLHOCTH HATYPAIBHEIX HHCET ONpPee/seT KOMHYeCTBO TPEXIHAMHEIX HHCEN,
kparaeix 4. [TporpamMma noxy4aer Ha BXOJ HATYPAIBHEIE YHCIIA, KONHYECTBO BBEAEHHBIX YHCE] HEHIBECTHO, NOCIEI0BATEIEHOCTE
yHcen 3akaHqHBaerca yHenoM 0 (0 — npH3HAK OKOHYAHHA BEOA, HE BXOIHT B NOCIEN0BATENEHOCTE ).

Konmuecteo uncen we npepsimaer 1000, Been€uneie uncna we npessimuator 30 000. [Tporpamma n0mKHA BRIBECTH OIHO
YHCIO: KOIHYECTBO TPEX3HAYHEIX MHCEN, KPATHBIX 4.

Mpumep paboTe mporpaMmer:
Bxogunie nanase | Bexogasie naname

120

9

365 1

4

0

Ne Bxonuele nannsie BrixonHee naHHEbe
L . 300

var a, answer: integer; 16
begin 1 17 1
answer:=(; 0
readln(a);
while a<<0 do begin 1000
if (a mod 4 = 0) and (a > 99) and (a <1000) then 2 8 0
answer = answer + 1; 0
readln(a); end; 400
writeln(answer) 3 420 2
end. 0

57.



20.2 Hanummre nporpaMmy, KOTOpas B HOCIEI0BATEIEHOCTH HATYPAIEHBIX MHCEI ONpeenseT KOITHHeCTBO TPEXIHAMHEIX HHCe,
kparaeix 4. [Tporpamma nomy4aeT Ha BXOJ HATYPAIBHLIE SHCIA, KOJIHYECTBO BEEIEHHEIX YHCEN HEH3BECTHO, NOCIEI0BATEIEHOCTE
yHcen 3akaHqHBaeTcs yucnoM 0 (0 — npHIHAK OKOHYAHHA BEOA, HE BXOIMT B NOCACI0BATENEHOCTE).

Kommuecteo uncen we npeesimaer 1000, Beenénnee uncma we npepmmator 30 000. IIporpamma nomkHa BEBECTH OIHO
HHCIO: KOMHYECTBO TPEXIHAYHBIX YHCEN, KPATHBIX 4.

Mpumep paboTs nporpamMme::
Bxoausie ganase | Bexogase naname
120
9
365 1
4
0
Ne Bxonsrie nanasie Brixonnsie nannnie
var a, answer: integer; 300
begin 1 16 1
answer:=(); 17
readln(a); 0
while a<>() do begin 1000
if (a mod 4 =0) and (a > 99) and (a <1000) then 2 8 0
answer ;= answer + 1; 0
readln(a); end; 400
writeln(answer) 3 470 2
end. 0
58.

20.2 Hanuumre nporpammy, KOTOpas B IIOCHEA0BATENLHOCTH HATYPANLHBIX HHCEI HAXOAHT CpeiHee apuMeTHYecKoe HHCEl,
KPATHEIX 8, HIH co00MmaeT, ¥To Takux 9Hcen HeT (BRIBOAMT «NOw»). [IporpamMa nonydaer Ha BXOJ HATYPATBHEIE MHCIA, KOTHYE-
CTBO BBEIEHHBIX HICEN HEHIBECTHO,I0C/EI0BATEILHOCTE YHeen 3aKan4neaeTcs dnciaoM 0 (0 — mpH3IHaK OKDHYAHHS BBOJA, HE BXO-
JIHT B MOCIEA0BATENBHOCTE).

Konnuecreo uncen ve npeesnnaer 100. Beenéuneie uncna ve npessuuaror 300. [Tporpamma nomaHa BeBecTH cpenHee apud-
METHUECKOE YHCeN, KPaTHEIX 8, WM BeIBecTH «NO», ecH TakHX 4Hcen HeT. 3Ha4eHHe BEIBOJHTE C TOYHOCTBIO JI0 JECHATHIX.

Var a, s, n: mteger; Ne Bxoguele nanaue Brxoanme nannne

begin 9
S0 n:; 1 222 NO
readIn(a);
while a<=0 do begin 0
if (a mod 8 = 0) then , 16 16.0
begin 0
s=sta; 16
n=n+1l; 32

end; 64
readln(a); end; 3 8 25.6
if n > 0 then writeln(s/n :5:1) B
else writeln("NO"); 5
end. 0



59.

20.2 Hanummre nporpaMmy, KOTOpas B NOCHEJOBATENBHOCTH HATYPATBHBIX YHCEN BRMHCIACT CYMMY BCEX JBY3HAMHBIX HHCEIN,
kpatheIX 8. [Tporpamma momyuaeT Ha BX0J HATYPANBHEIE MHCIA, KOMHYECTBO BBEAEHHEIX HHCEN HEHIBECTHO, TOCTEIOBATENEHOCTE
yucen sakaHuneaerca qncaoM ( (0 — npu3Hak OKOHYAHHA BBOJIA, HE BXOHT B MOCIENOBATENLHOCTE). KomnuecTBo yncen e npess-
maet 1000. Beengnnsie uncna ne npessimator 30 000.

[porpamma gomHa BRIBECTH 0THO YHCIO: CYMMY BCEX JIBY3HAMHBIX HHCEN, KPATHBIX 8,

Bxojnnie pannnie | Buixomune qanmne

17
16
32 48
160
0

Ne Bxoguele nasssie Baxoansie nassse

. 8
var a, s: integer;
begin 1 :gﬂ 0
s:=0;
0
readln(a);
while a<=0 do begin 2 1 0
if (a mod 8 = 0) and (a > 9) and (a <100) then 1001
5 =s5+a; 16
ll'eadln[a}; end; 3 24 40
writeln(s) 5

end. 0





